

pesti fogorvos... Dr. Deák... fogorvos...

nemü fog- és száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

száj... Deák... fogorvos...

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre... 10 frt-kr. Felévre... 5 " " " Negyed évre... 2 " " " Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény... A lap szellemi részét illető minden közlemény... A lap szellemi részét illető minden közlemény...

Előfizetési helyben TELEGGI K. LAJOS és IG. CSÁTHY KÁROLY... Előfizetési helyben TELEGGI K. LAJOS és IG. CSÁTHY KÁROLY...

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye. Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábos... Hirdetési díj: Négy hasábos... Hirdetési díj: Négy hasábos...

Miért nincs a vidéken társadalmi élet?

Nagyon gyakran emlegetjük azokat a régi jó idöket, mikor még Magyarország tejjel mézrel folyó mese-oroszág volt, a melyben az emberek úgy szerették egymást, mintha csupa édes testvérek lettek volna.

A vendéglátó gazda kiszedette a négy kerekét a szekérből és úgy marasztotta a vendéget magánál. A merre a szem fordul, rózsás kedvet, vig arcot látott; a tágas udvarok, az oszlopos tornácok viszhangzóttak a zeneszótól, sarkantyú pengéstől.

Im itt a seb, ez a betegség! Nem tudunk többé azzal megelégedni, a mink van: magunkra aggatjuk a pávatollakat s úgy megyünk föl a hiúság vasárjára.

A régi jó idök után sohajtozni. A költséges szórakozásokat természetesen számúnknak kellene. Igazi szerencsétlenség nálunk a megrögzött tévedés, hogy a társadalmi élet hullámain csak az tartja fönn magát, a kinek van elég pénze.

Nem akarjuk kijelelni az utat és a módokat, melyeken társadalmi életünk új lendületet nyerne. Ez a betegség olyan, hogy általános dogmákkal nem gyógyítható.

A régi jó idök azonban most már hiába keressük. Eltűntek a sarkantyus, aranybajtós csizmával és azokkal a hegyesre kikent, magyaros bajszokkal együtt; — eltűntek örökre!

Hirtelen, váratlanul az egész országot elforgatta egy rettenetes vihar. Mire az ég ujra kiderült s a jóságos Isten szeme lenézett ránk a magasból — kö kövön nem maradt, emberek, szokások, viszonyok, erkölcsi és vagyoni állapotok mind megváltoztak.

Igen! Általános és jogos a panasz, hogy Magyarországon nincs társadalmi élet. Sem a fővárosban, sem a vidéken. Van! van! kiáltják minden oldalról; pesszimista, a ki tagadja.

Nem mulik el nap a nélkül, hogy a vidéken bált, hangversenyt, egyleti és jótékony mulatságot, tombolát, szini előadást, közcavarsort stb. ne rendeznének és az új-ságok tele vannak azoknak neveivel, a kik a társadalmi mozgalmakban részt vettek.

A társadalmi élet tökéletesen meglapult. A középosztály, mely a tulajdonképeni társadalmat leginkább képviseli, elzárkózik, magának él, a saját első bajjával bibelődik. A kik pedig ott rajzanak a felszínen, azoknak egy része csupán üres csillogásra vágyik, más része viszont csak azért veti föl a fejét a habok fölött, hogy a világ észre ne vegye, hogy a lábai már hinárban vergődnek a habok alatt.

A társadalmi élet legerősebb kapcsa az összetartás. Ennek sok feltétele van, ugymint egyenlő vagy legalább arányos

műveltség, kölcsönös rokonszenv, egyéni függetlenség; de első feltétele az összetartásnak mégis az, hogy ne járjon áldozattal. Társadalmi életünk hanyatlásának tehát legfőbb oka az, hogy nálunk minden társadalmi mozgalom pénzbe kerül.

A tudósok vagy iparosok nem hagynak soha tekinteten kívül hazafüli kötelességüket. A törvényhatóságok választásai szükségesek már azért is, mert biztosítják a tagok függetlenségét.

Jókai gyönyörlött nemcsak Szilágyival, hanem szóival szemben is, aki a guny feyverével nem élt, pedig Jókai épen az ő szemükre vetette a gyönyörlést. A határozati javaslat, melyet beterveztett, nemcsak pártjéé, hanem szólóé is, sőt szóló maga fogalmazta.

Jókai gyönyörlődvá jegyezte meg, hogy vajjon hol fog megjelenni Magyarország 4000 ügyvédje, táján a Rikoszon? Szólok kérdi, vajjon miért nem tette hozzá, hogy mivel, karddal-e vagy esernyő alatt. (Nagy derűtlenség.)

Hegedüs Sándornak azon megjegyzésére, hogy szóló határozati javaslatában a zsidó hitfőnök nincs fejezve, megjegyzé, hogy a zsidó hitvallás még nincs törvényesen bevéve, de el van ismerve. Híven eddigi elveivel, szóló nem tesz vallás s vallás közt különbséget, hanem hirdetni fogja fajra, vallásra és nemzetiségre való tekintet nélkül az egyenlőséget.

Országgyűlés. A függetl. és 48-as párt vasárnap d. e. tartott értekezletét megkezdte a főrendiház újjászervezéséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. Mindenekelőtt a törvényjavaslat általános elfogadás feletti szavazás ügyében elhatározatott, hogy a törvényjavaslat elvagy el nem fogadása a tüzendő szavazásra, miután a beadott határozati javaslatok elismertványoknak s nem halasztási indítványoknak tekintendők.

A horváth képviselők. Vukotinovich Lajos pártelnök elnöklöte alatt értekezletet tartottak, melyben — mint az O. E. írja elhatározották, hogy a főrendiház reformjáról szóló törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadják.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Andrássy Manó gróf: Perényit felakasztották!

Irányi Dániel: Perényi Zsigmondot felakasztották, de hazafüli kötelességet mindegy tejesítette. (Éljenzés.) Az előadó beszédére reflektálva megjegyzé, hogy az egyház azért van képviselve a főrendiházban, hogy érdekeit védjé.

Jókai gyönyörlött nemcsak Szilágyival, hanem szóival szemben is, aki a guny feyverével nem élt, pedig Jókai épen az ő szemükre vetette a gyönyörlést. A határozati javaslat, melyet beterveztett, nemcsak pártjéé, hanem szólóé is, sőt szóló maga fogalmazta.

Jókai gyönyörlődvá jegyezte meg, hogy vajjon hol fog megjelenni Magyarország 4000 ügyvédje, táján a Rikoszon? Szólok kérdi, vajjon miért nem tette hozzá, hogy mivel, karddal-e vagy esernyő alatt. (Nagy derűtlenség.)

Hegedüs Sándornak azon megjegyzésére, hogy szóló határozati javaslatában a zsidó hitfőnök nincs fejezve, megjegyzé, hogy a zsidó hitvallás még nincs törvényesen bevéve, de el van ismerve. Híven eddigi elveivel, szóló nem tesz vallás s vallás közt különbséget, hanem hirdetni fogja fajra, vallásra és nemzetiségre való tekintet nélkül az egyenlőséget.

Országgyűlés. A függetl. és 48-as párt vasárnap d. e. tartott értekezletét megkezdte a főrendiház újjászervezéséről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. Mindenekelőtt a törvényjavaslat általános elfogadás feletti szavazás ügyében elhatározatott, hogy a törvényjavaslat elvagy el nem fogadása a tüzendő szavazásra, miután a beadott határozati javaslatok elismertványoknak s nem halasztási indítványoknak tekintendők.

A horváth képviselők. Vukotinovich Lajos pártelnök elnöklöte alatt értekezletet tartottak, melyben — mint az O. E. írja elhatározották, hogy a főrendiház reformjáról szóló törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadják.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

Az oroszok Közép-Azsiában. Londonból jelentik február 21-ről: A szudáni helyzet által keltett minden aggodalom dacára még nagyobb izgatottságra hozta a közvéleményt a Times azon mai jelentése, hogy az oroszok a mervi uton Herat felé egész Penydehig hatoltak.

KARCZOLATOK.

(Tisza és a kik benne hisznek. — A csunyább stb.) Ugyan kérem, hát csak a sajtóra nézve hozta volna Deák Ferencz azt a tiltó paragrafust, hogy hazudni nem szabad?

Hát Tisza Kálmán, a kire egyszer már — ha jól emlékszünk — Grünwald Béla oivasta reá a fentebbi paragrafust, nem tartja magára nézve kötelezőnek?

„A király ellenezte az önálló bankot,” mondá Tisza. „A király nem ellenezte,” kiált vissza a sirböl gróf Lónyai Menyhért.

„A 48-as és függ. párt elvei bonyodalmakra vezetnének a nemzet és a korona között,” mondá Tisza Kálmán a főrendiházban.

„A király mondta ezt az urnak?” kérdi Ugron Gábor. „Óh nem, csak magamtól találtam azt ki,” feleli aztán Tisza a képviselőházban.

Ilyen vezér által vezetetni — no ezt a dicsőséget csakugyan nem irigyeljük azoktól, a kik Tiszának még hisznek!

Azt mondják a kormány lapjai, hogy a kormány javaslata nem valami sokban különbözik a mersékelt ellenzék javaslatától.

Tegyük fel, hogy nem sokban különbözik. Eszünkbe jut az egyszeri ember, a ki levelében kért meg egy általa nem ismert kisasszonyt s egyszerűen az arc képiét is kérte. A kisasszony megaragudván a tala-kodóra, elküldte neki a majma ábrázatot.

„Az igaz” felelt a kérő — „hogy csunya Nagyságod, de megcsunyább is lehetne, azért tehát még egyszer kérem a kezét.”

No hát a mersékelt ellenzék javaslata sem tökéletes, de hát tökéletlenebb is lehetne, ha olyan volna, a minő a kormánypártié, azért tehát inkább kértünk volna belőle, mint a másiktól.

Eldig azt énekeltük, hogy: Kossuth Lajos azt izente, Nincsen neki regimentje, Ha még egyszer azt üzeni, Mindnyájunknak el kell menni, Eljén a haza!

De nem sokára énekeljük már ezt is: Tisza Kálmán azt izente, Nea szavaz a regimientje, Ha még egyszer azt üzeni, El kell neki Gesztre menni, Igy el a haza!

Anglia megritirált... Szudánban — Khartum elestével — dolga nincsen. A Mahdi és Ozman Digma ütök, verik, porolják.

Még jó, ha megtartja Egyiptomot. Gladstone bizalmatlansági szavazatot várhat. Gondoljunk a mi Szudánunkra: Bosznia-ra és Herzegovinára!

Apponyi, mint Ozman Digma Hatola el Karthumig ma, Néki megy bátran Tiszának, Kit a mamelukok szánnak. Sól azután bátor Ugron: Eu Tiszának neki ugron! Néki ugrik, szorongatja, Rémül a hon négyszáz atyja. An Tisza szól: Olaj mécsbe Jut, mig úgy akarják Becsbe! Harczbul kijutok rebach chal, Ha kell — szövetkezem... Bach-chal! Gili Balázs.





